
 

 

Evanghel ia  Duminici i  a  

patra  din  Post  

Ev. Marcu 9, 17-32 

Vindecarea fiului lunatic 
 

 

 În vremea aceea a venit un om la Iisus, 

zicându-I: Învăţătorule, am adus la Tine pe fiul 

meu, care are duh mut. Şi, oriunde-l apucă, îl aruncă 

la pământ şi face spume la gură şi scrâşneşte din 

dinţi şi înţepeneşte. Şi am zis ucenicilor Tăi să-l 

alunge, dar ei n-au putut. Atunci Iisus, răspunzând 

lor, a zis: O, neam necredincios, până când voi fi cu 

voi? Până când vă voi răbda pe voi? Aduceţi-l la 

Mine. Şi l-au adus la El.  

Dar duhul, văzându-L pe Iisus, îndată l-a 

zguduit pe copil, iar acesta, căzând la pământ, se 

tăvălea spumegând. Şi l-a întrebat pe tatăl copilului: 

Câtă vreme este de când i-a venit aceasta? Iar el a 

răspuns: Din pruncie. Şi de multe ori l-a aruncat şi 

în foc şi în apă ca să-l piardă. Dar, dacă poţi să faci 

ceva, ajută-ne, fiindu-Ţi milă de noi. Iar Iisus i-a 

zis: Dacă poţi crede, toate sunt cu putinţă celui ce 

crede. Şi îndată, strigând, tatăl copilului a zis cu 

lacrimi: Cred, Doamne! Ajută necredinţei mele! Iar 

Iisus, văzând că mulţimea dă năvală, a certat duhul 

cel necurat, zicându-i: Duh mut şi surd, Eu îţi 

poruncesc: Ieşi din el şi să nu mai intri în el! Şi, 

răcnind şi zguduindu-l cu putere, duhul a ieşit; iar 

copilul a rămas ca mort, încât mulţi ziceau că a 

murit. Dar Iisus, apucându-l de mână, l-a ridicat, iar 

el s-a sculat în picioare.  

După ce a intrat Iisus în casă, ucenicii Lui L

-au întrebat, de o parte: Pentru ce noi n-am putut să-

l izgonim? El le-a zis: Acest neam de diavoli cu 

nimic nu poate ieşi, decât numai cu rugăciune şi cu 

post. Şi, ieşind ei de acolo, străbăteau Galileea, dar 

El nu voia să ştie cineva. Căci învăţa pe ucenicii Săi 

şi le spunea că Fiul Omului va fi dat în mâinile 

oamenilor şi-L vor omorî, iar după ce-L vor omorî, 

a treia zi va învia. Ei însă nu înţelegeau cuvântul şi 

se temeau să-L întrebe.  

    Nr. 842 7-14 aprilie 2019 -  săptămâna Pr. Iustinian-Ionuț Răduc 

Duminica Sf. Cuv. Ioan Scărarul 

 Părinte Ioane cuvioase, 

pururea ai purtat cu adevărat în 

gura ta înălţările lui Dumnezeu, 

cugetând cu multă străduinţă la 

cuvintele cele de Dumnezeu 

insuflate, preaînţeleptule, şi cu 

harul cel ce izvorăşte de acolo te-

ai îmbogăţit făcându-te fericit, 

surpând sfaturile tuturor 

necredincioșilor.  

 Părinte Ioane mărite, 

curăţindu-ţi sufletul cu izvoarele 

lacrimilor şi cu stările cele de 

toată noaptea înduplecând pe Dumnezeu, te-ai înălţat spre 

dragostea şi frumuseţea Lui, fericite; întru care după 

vrednicie te desfătezi acum, neîncetat bucurându-te cu cei 

ce s-au nevoit împreună cu tine, cuvioase, de Dumnezeu 

cugetătorule.   

 Părinte Ioane cuvioase, întraripându-ți gândul prin 

credinţă spre Dumnezeu, ai urât nestatornicia tulburării 

celei lumeşti şi, crucea ta luând-o, ai urmat Celui ce vede 

toate, rob făcând minţii, cu deprinderile sihăstriei, trupul 

cel neînfrânat, prin puterea dumnezeiescului Duh.  

 

Stihirile sfântului, glasul al 8-lea, Triod 
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Scara Sfântului Ioan, îndreptar  al 

virtuților 
 

Postul cel Mare, având o durată de 40 de zile, ne 

pune în legătură cu postul pe care Mântuitorul Iisus 

Hristos l-a ținut timp de 40 de zile în pustia 

Carantaniei, când s-a pregătit pentru activitatea Sa 

mântuitoare. Postul, așadar, devine din această 

perspectivă un examen care ni-l propunem noi 

singuri nouă înșine. Este o perioadă de bucurie 

sufletească, o perioadă în care, trecând peste 

aspectul restrictiv alimentar, ni se deschide un 

orizont frumos al faptelor bune și un câmp de lucru 

deosebit pentru binele semenilor noștri, pentru a  

ameliora, a îmbunătăți și condiția noastră morală, 

dar și relația noastră cu semenii și cu Dumnezeu.  

Duminica de astăzi este dedicată Sfântului Ioan 

Scărarul, a celui care s-a ocupat de urcușul 

duhovnicesc al celui care se străduiește să ajungă în 

împărăția lui Dumnezeu. Numele său se leagă de 

cartea pe care a scris-o, ”Scara”, în care sunt 

prezentate 30 de trepte ale virutuții și tot atâtea 

riscuri ale căderii omului. Această cădere a noastră 

nu ne stă departe nici măcar atunci când suntem 

foarte buni sau foarte valoroși din punct de vedere 

spiritual.  

În săptămâna aceasta se va oficia Denia 

Canonului cel Mare al Sfântului Andrei Criteanul, o 

veritabilă culegere de fapte și evenimente din 

Vechiul și Noul Testament, care însă ne îndreaptă 

spre perspectivă spirituală a propriei noastre vieți și 

mai ales a ceea ce se întâmplă în fiecare zi din viața 

noastră. Acest Canon cel Mare al Sfântului Andrei 

Criteanul este plasat în această săptămână a cincea 

din post, o săptămână a pocăinței, o săptămână în 

care trebuie să adăugăm postirii și o anume 

transformare a noastră.  

Canonul cel Mare al Sfântului Andrei Criteanul 

este un canon de pocăință pe care creștinii îl pot 

rosti și cu alte prilejuri, nu doar în această 

săptămână  a cincea. Au fost evocate pe parcursul 

stihirilor care s-au rostit câteva exemple de oameni 

care au păcătuit mult înaintea lui Dumnezeu, și 

totuși prin pocăință au fost primiți și Dumnezeu i-a 

iertat. De aceea, Canonul, are și această menire de a 

ne da încredere în milostivirea lui Dumnezeu. 

Atunci când este vorba de nădejdea noastră la mila 

lui Dumnezeu există două extreme care sunt 

considerate și păcate împotriva Duhului Sfânt: prea 

multa încredere în iertarea lui Dumnezeu, ”Lasă că 

Dumnezeu mă iartă, nu mai contează”,  și aici intră 

și amânarea noastră atunci când este vorba de a ne 

îndrepta înaintea lui Dumnezeu, atunci când 

spunem că avem vreme să ne îndreptăm și ne 

înșelăm prin acest raționament.  

Dar, deopotrivă păcat împotriva Duhului Sfânt 

este și deznădejea. De multe ori, în inima omului 

credincios, cel rău strecoară cu multă abilitate 

deznădejdea: ”Sunt atât de păcătos, nici nu mă mai 

iartă Dumnezeu, pe mine niciodată nu mă va ierta 

Dumnezeu”, nu avem voie să spunem așa. Oricât de 

greșiți am fi, trebuie să nădăjduim , să nu ne 

pierdem nici o clipă nădejdea în milostivirea lui 

Dumnezeu.  

Sfântul Apostol Pavel, după ce se mărturisește 

pe sine ca prigonitor al lui Hristos și a celui care 

urmau lui Hristos, recunoscând și asumându-și 

starea de greșeală în care a fost (I Cor. 15,9) 

vorbește într-un fragment autobiografic din Epistola 

a doua către Corinteni (II Cor. 11,23-30)despre 

multa sa osteneală și jertfelncia cu care după 

convertire a propovăduit pe Hristos. Fără a 

considera că toată strădania sa, până la sfârșitul 

vieții în a vesti neamurilor evanghelia ar compensa 

în vreun fel păcatul dinainte, ci el recunoaște darul 

lui Dumnezeu întru sine: „dacă sunt Apostol al lui 

Hristos, prin harul lui Dumnezeu sunt ceea ce 

sunt” (I Cor. 15,10), adică nu își așează la loc de 

cinste propriile merite. Pentru că știe că acestea nu 

pot acoperi starea sa de greșeală.  

Numele, faptele, evenimentele cuprinse în 

Canonul cel Mare ne cheamă să cercetăm 

Scripturile pentru că în Scripturi este viață veșnică 

(Ioan 5, 39), să cercetăm cărțile duhovnicești, dar 

mai ales să  încercăm în mod concret și noi să 

facem pași spre îndreptare, pentru că iată, avem 

săptămâna flancată de două duminici importante: 

Duminica Sfântului Ioan Scărarul cel care oferă 

îndreptar pentru virutițile creștinului și Duminica 

Sf. Cuv. Maria Egipteanca, cea care din păcate 

grele, prin pocăință, și viață aspră, îndreptată 

împotriva propriului trup, și-a câștigat împărăția lui 

Dumnezeu. Rostirea Canonului cel Mare a Sfântului 

Andrei Criteanul să ne fie tuturora o treaptă spre 

mai multă râvnă întru îndreptare.  

 

Pr. Mihai Mărgineanu 
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CURS GRATUIT  

DE ÎNCONDEIAT OUĂ 
 

Înscrieri la numărul de telefon: 0741 706 602. 

ACȚIUNI UMANITARE LEGATE DE 

POMENIREA CELOR RĂPOSAȚI 
 

 Sâmbetele Postului Mare ne cheamă a ne aduce 

aminte de cei dragi pomenindu-i în rugăciunile ce se 

oficiază în biserică și ne oferă posibilitatea ca în 

memoria lor să punem în lucrare filantropia creștină.  

Ne-a învrednicit Bunul Dumnezeu să avem în 

proximitatea bisericii un spațiu corespunzător în cortul 

amenajat, încât aceste slujbe de pomenire și activitățile 

filantropice adiacente să se poată desfășura în bune 

condiții. 

 Acțiunea umanitară organizată sâmbătă, 6 

aprilie, a adus mângâiere bolnavilor de la secția 

Bârnova a Spitalului Socola prin cele 197 pachete cu 

alimente realizate din ofrandele credincioșilor noștri . 

 Mulțumim tuturor celor care ne sprijină în 

susținerea acestor acțiuni și rugăm pe Milostivul 

Dumnezeu să le răsplătească fapta cea bună.  

 

Cronicar 

Cuvânt arhieresc  

pentru folos sufletesc 

  

 Treptele pe care creştinul le urcă spre 

împărăţia cerurilor sunt învăţăturile sfintelor 

evanghelii, ale Sfinţilor Apostoli şi ale Sfinţilor 

Părinţi. Tot ceea ce Biserica a adunat ca bogăţie 

duhovnicească se constituie în trepte, pe care 

urcând, creştinul poate să ajungă la Hristos. 

Fără post şi rugăciune (...), creştinul nu poate să 

urce pe scara virtuţilor. La baza urcuşului nostru 

către Dumnezeu este credinţa. În Epistola 

Sfântului Apostol Pavel (...) se vorbeşte despre 

îndelunga răbdare a lui Avraam. Urcuşul nostru 

către Dumnezeu este bântuit de furtuni şi de 

încercări. Îndemnul Bisericii, prin cuvântul 

Sfântului Apostol Pavel, este să avem îndelungă 

răbdare. Un alt lucru pe care Biserica ni-l cere 

în drumul nostru prin viaţă este nădejdea. 

Trebuie să avem nădejdea că Dumnezeu nu ne 

părăseşte, că Maica Domnului este lângă noi, că 

puterile întunericului nu-l pot domina pe cel 

care are credinţă şi îndelungă răbdare. 

 

Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, 

Mitropolitul Moldovei și Bucovinei 

Înțelesul cel greu de pătruns cău­tând Fecioara 

să-l înțeleagă, a grăit către cel ce slujea: Din 

pântece curat, cum este cu putință să Se nască 

Fiu, spune-mi? Iar el cu frică a zis: 

Bucură-te, tăinuitoarea sfatului celui nespus 

Bucură-te, încredințarea celor ce au trebuință 

de tăcere 

Bucură-te, începătura minunilor lui Hristos 

Bucură-te, capul poruncilor Lui 

Bucură-te, scara Cerului, pe care S-a pogorât 

Dumnezeu 

Bucură-te, pod care-i treci la Cer pe cei de pe 

pământ 

Bucură-te, minune, care de îngeri ești mult 

slăvită 

Bucură-te, ceea ce ești rană de mult plâns a 

diavolilor 

Bucură-te, ceea ce ai născut Lumina cea 

neapusă 

Bucură-te, ceea ce n-ai învățat pe nimeni în ce 

chip s-a petrecut 

Bucură-te, ceea ce covârșești mintea celor 

înțelepți 

Bucură-te, ceea ce luminezi gându­rile celor 

credincioși 

Bucură-te, Mireasă, pururea Fecioară!  

 

Din Acatistul Bunei Vestiri ce se va citi în 

cadrul Deniei din ziua de vineri 
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Biserica Toma Cozmaozma 

PROGRAM LITURGIC și 

DUHOVNICESC 

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 

*Duminică, 7 aprilie,  

- ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 

 Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii 

sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi au primit 

binecuvântare de la părintele duhovnic)  

- ora 17.00 - Paraclisul Maicii Domnului 

*Marți, 9 aprilie 

- ora 17.00, Spovedanie  

*Miercuri, 10 aprilie,  

- ora 8.00, Utrenia și Liturghia darurilor mai înainte 

sfințite, unită cu Vecernia  

 Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii 

sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi au primit 

binecuvântare de la părintele duhovnic)  

- ora 17.00, Denia Canonului Mare 

*Vineri, 12 aprilie,  

- ora 16.00 - Liturghia darurilor mai înainte sfințite, 

unită cu Vecernia  

- ora 17.30, Denia Acatistului Bunei Vestiri 

- ora 19.00, Spovedanie 

*Sâmbătă, 13 aprilie,  

- ora 7.00, Slujba Utreniei  

- ora 9.00, Sf. Liturghie    

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru copiii 

sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi au primit 

binecuvântare de la părintele duhovnic)  

- ora 10.30, Pomenirea morților   

- ora 17.00, Slujba Vecerniei  

- ora 18.00, Spovedanie 

 

- În fiecare sâmbătă din Postul Mare se oficiază 

slujbe de pomenire pentru morți. Pentru înscrierea 

pomelnicelor vă invităm la finalul slujbelor din 

cursul săptămânii. La finalul slujbelor de pomenire, 

parohia noastră organizează acțiuni umanitare prin 

care oferă pachete cu alimente și fructe bolnavilor 

din spitale, precum și persoanelor aflate în suferință 

din parohie.  

 

- Rânduiala noastră ortodoxă cere cu necesitate celor 

care doresc să primească Sfânta Împărtășanie să 

participe, atât la Sfânta Liturghie, cât și la Laudele 

zilei, adică la toate celelalte slujbe ale Bisericii din 

ziua respectivă (Slujba Vecerniei, Slujba Utreniei), 

care de fapt constituie trepte ale pregătirii 

duhovnicești pentru unirea noastră cu Hristos.  

 

- Toți credincioșii care participă la slujbele oficiate la 

biserica noastră se pot închina la moaştele Sfintei 

Mari Muceniţe Ecaterina, ale Sfântului Apostol 

Toma, ale Sfântului Apostol Iacov, Ruda Domnului, 

precum şi la moaștele mai multor sfinți neomartiri 

care se află în biserică.  

Termenul de depunere a formularului 230, 

prin care orice contribuabil poate 

redirecționa 2%, din impozitul pe venit, a 

fost prelungit până la data de 31 iulie 2019

  

 Procedura nu implică nici un cost, 

redirecționarea acestor sume realizandu-se din 

impozitul care a fost deja reținut în anul 2018 de 

către stat.  

Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 

 Numele Asociaţiei:  

PAROHIA ― TOMA COZMA 

•   CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

• Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 

RZBR 0000 0600 0027 6450 

Formulare personalizate găsiți și  la pangarul 

bisericii sau pe site. 

Vă mulțumim mult ! 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

